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28ª SESSÃO 
17ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 28/2018 – Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito (28-05-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 

Estado do Paraná, em sua Vigésima Oitava Sessão e Decima Sétima Sessão Ordinária. Com a presença 
de oito vereadores, estando ausente o vereador Ademir Aparecido Candido. Sob a Presidência do 
Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Pedro 1, 
Versículo 3-9) realizado pela vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE foram apresentadas as 
seguintes matérias: Atas 27/2018, que foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio 
n.162-2018.  Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o projeto de lei n. 855/2018; Oficio 

n.170-2018.  Autoria do Poder Executivo. Confirmação e Convite para Audiência Publica, dia 30-05-

2018 as 19:00 horas, na câmara municipal; PROJETO DE LEI n.º855/2018. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; REQUERIMENTO n.º 
002/2018 – CML. Autoria do Vereador:  Anderson Cleiton Alves. Média de munícipes e famílias já 
cadastradas no programa habitacional e se há um projeto habitacional para construção de moradias na 
municipalidade, no distrito de ubá do sul e zona rural; REQUERIMENTO n.º 003/2018 – CML. Autoria 
Vários Vereadores. Referente aos gastos com a devolução do duodécimo ao poder executivo; 

INDICAÇÃO N. 011/2018 -  Autoria da vereadora Isabel Lourenço Oliveira. Que seja providenciado a 
construção de 01 (um) quebra-molas na rua Londrina, em frente a igreja congregação, no distrito de 
Porto Ubá, nesta municipalidade. No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: Presidente DORIVAL 
CAETANI, antes de encaminhar as matérias, eu queria dizer aos vereadores que o Odair leu aqui a 
proposta dos R$300.000,00 mil do Sérgio Souza, conforme leu a proposta 047366 de 2018, o Sérgio 
passou no meu celular, a proposta já cadastrada no Ministério do Turismo, R$300.000,00 já, aquele 

pedido que nós fizemos para a rua coberta, já está dentro, já está abrindo orçamento para nós já 
trabalhar e fazer os projetos para ser atendido aquela solicitação nossa. Já dá para contar que é uma 
vitória isso aí. O Projeto de lei nº855/2018 está sendo encaminhada para as comissões de finança e 
orçamento, justiça e redação final e serviços de obras públicas para análise e votação; ANDERSON 
CLEITON ALVES. Senhor presidente sobre o requerimento 002/2018, assim como eu já tinha citado, 
tinha falado na sessão anterior, que eu iria estar fazendo um requerimento para nós obtermos alguma 
documentação em nossas mãos, requerida e para se estar falando e mostrando para nossa população 

porque onde nós sabemos, dentro dessa casa de lei, onde já falei também na semana passada, onde já 
a Luciana, Odair, a Rosana e o prefeito já viajaram até Brasília para verificar se sobre a moradia de 
Lidianópolis, onde nós aqui, alguns vereadores já fomos até Curitiba, onde eu já fui até com o Cido 
vice-prefeito, vários vereadores aqui já foram para lá para gente pedir essas casas para o nosso 
município, moradia tanto para Lidianópolis como para Porto Ubá e a gente sempre escuta alguns 
comentários tanto da população como pessoas do comércio, como pessoas que também estão aí à 
frente a população que tem poder de voz, poder de microfone e que às vezes citam que esse legislativo, 

o que esse legislativo está fazendo para isso, para que aconteça isso. Concordo que nós do legislativo 
somos a voz da população, a voz do povo, mas até então dizer que o que nós fizemos, assim com um 
tom de que nós não fizemos nada, não corremos atrás de nada, não, eu gostaria é que as pessoas, 
senhor presidente, sempre quando está aqui a Luciana convida, pede para vir mais vezes, o presidente, 
enfim, todos nós vereadores pedimos sempre para que estejam aqui junto com a gente para ver o que 
essa câmara tem feito, o que nós estamos aprovando na sessão ordinária e na sessão extraordinária e 

nunca medindo esforços, estudando os projetos. Então quer dizer se trabalhando o legislativo junto com 
o executivo, então por isso eu pedi esse requerimento para que o executivo nos fale detalhadamente, 
queria que nos passasse dizendo até mesmo aqui o que eu estou falando, os projetos que foram feitos 
em cima para se vir, as datas que foram todas respeitadas, os projetos que o governo pediu para se 
fazer com tempo hábil, foram feitos projeto tanto que o prefeito aqui junto com a gente e o vice-
prefeito veio nos pedir com urgência que nós fizéssemos uma ordinária ou extraordinária para a gente 
transferir um terreno que era nosso aqui como é parque industrial, porque nós não tínhamos um 

terreno para se fazer um projeto das casas, nós, pelo nosso tempo, nós fizemos tudo que foi possível 
para transferir esse terreno para que fosse para moradia. Então quer dizer, a nossa parte do município 

nós estamos fazendo, só por isso eu gostaria até mesmo, porque esse requerimento vai se passar aqui 
pela casa, gostaria que que vocês aprovassem, né senhor presidente, o meu requerimento para se 
encaminhar para o executivo e para nos estar dando essa resposta para a gente e para a gente estar é 
assegurada de documentação e tudo em nossas mãos aqui dessa casa de leis. O outro requerimento é 
onde nós assinamos que também foi citada essa câmara, nós aqui, nós vereadores para se dizer a 

população que a população nos cobra e vocês, nós nove sabemos disso que nós temos assim o dinheiro 
que vem para o legislativo e que essa casa de lei sempre se passou com o presidente, o Val, outros 
presidentes que se passaram por aqui, o dinheiro sempre bem gasto na câmara e o dinheiro que a 
gente repassa para o executivo os R$214.000,00 mil que foi repassado em 2017. Gostaria que nos 
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enviasse dizendo detalhado e onde foi aplicado os R$214.000,00 para que nós possamos estar dizendo 
para a população, porque fica muito vago quando as pessoas perguntam onde nós gastamos os nossos 
R$214.000,00 do legislativo, “há a gente gastou na educação, gastou aqui na saúde, sobre um 
recapeamento asfáltico, etc.”, mas então se nós tivéssemos em mãos os valores de tudo, como então, 
nós somos do legislativo, nós somos sim vereadores atuantes e está aqui aonde a gente gasta, né 
Luciana, até mesmo a Luciana também comentou porque é difícil quando se chega às pessoas e 

pergunta alguma coisa para nós, principalmente sobre legislativo e nós não sabemos responder. Então 
é isso obrigado; LUCIANA DE JEUS MAIA. Boa noite a todos que compõem a mesa, boa noite Cláudio, o 
João. Em cima dos requerimentos 002 e 003, como disse o Anderson. O 02 sobre as famílias 
cadastradas, eu não sei como que vai conseguir fazer esse levantamento porque nós temos um 
levantamento disso que está ainda sendo feito pela COHAPAR esses cadastro e nós temos até o dia 30 
de dezembro para fazer isso, então através desses cadastros que são feitos na COHAPAR, aonde tem 

um questionário aonde usuários chega até lá ou no CRAS porque isso particularmente não precisa ser 

no CRAS, a pessoa pode estar fazendo isso diretamente no seu computador, então antemão eu acho 
que tem levantado por enquanto é isso que eu acredito porque a gente tem até o dia 30 e a gente tem 
como saber um lado social sim porque como o prefeito colocou que pode ter habitações de um lado 
mais social de outro lado onde a mensalidade pode ser mais cara, então assim, a gente vai ter um 
levantamento legal sobre isso de quem pode se enquadrar nesse lado social quem não se enquadra 
nesse outro lado e aonde a gente sempre está pedindo aqui na sessão encarecidamente que as pessoas 
tem que procurar o CRAS. Toda terça-feira o CRAS está descendo lá no Porto Ubá para poder fazer esse 

cadastramento, a Rosa esposa do Odair desce lá no Porto e fica o dia todo lá pra poder fazer esse 
cadastramento da COHAPAR e a gente está sentindo assim que está tendo um número pequeno de 
pessoas procurando para poder fazer o cadastramento e de repente a gente não vai ter o número 
correto do nosso município porque quanto mais pessoas estiverem lá fazendo vai mostrar a necessidade 
que nós temos de habitação e quanto menos pessoas estiverem lá fazendo esse cadastro está 
mostrando que a gente não tem tantas famílias que precisa de moradia, a gente necessita que as 

pessoas vão até lá ou se essas pessoas já estão fazendo isso através da internet, através do o site da 
COHAPAR e que tem pessoas que ainda não nos procurou que eu sei que não consegue acessar esse 
site e que não chegou até nós ainda no CRAS. Então há uma preocupação aonde nós estamos indo de 
encontro, esses dias nós saímos em ruas de encontro pedindo para que vá até o CRAS e possa fazer 
esse cadastro. Agora sobre também o 003, igual o Anderson colocou, eu acho interessante sim, porque 
hoje mesmo eu escutei da boca de uma pessoa assim “vocês dividem o dinheiro lá entre vocês Luciana 
da câmara” e não é assim, as pessoas tem um pensamento muito perturbado sobre o que é feito aqui 

sabe e graças a Deus a nossa Câmara de Lidianópolis em vista de muitos outros municípios, nós temos 
uma parceria legal, eu vejo isso com o executivo, com a prefeitura porque nós ajudamos na 
administração, eu vejo o meu cunhado ele é assessor de um vereador em Maringá e lá eles pegam no 
final do ano e eles dividem entre eles aquele dinheiro voltado a população é lógico e cada um acaba 
dando uma assessoria para uma comunidade, para algo que está precisando, lança o seu nome uma 
coisa assim, nós aqui passamos isso para ajudar na administração pública, aquilo que é gasto, o 
restante que fica, que não foi gasto dentro da câmara, volta para o Poder Executivo aonde ajuda na 

administração pública, então quer dizer os 9 vereadores então aqui ajudam na Administração Pública do 
Município, ajuda a desenvolver o nosso município, dá uma contrapartida sobre isso através do restante 
que nós encaminhamos para a prefeitura e o que nós estamos pedindo através deste requerimento é 
que seja citado aonde está porque a gente pode divulgar isso, nós também temos que lançar o nosso 
nome na comunidade, cada um de nós que estamos aqui tem um direito de poder falar, de olhar para o 
Claudio, a você João e dizer “nesse ano nós ajudamos nisso, nisso e nisso” porque vocês vão ficar 

sabendo o que nós estamos fazendo, como o Anderson acabou de citar, já sabemos que isso é usado na 
saúde e assistência social, às vezes no pátio de máquinas, na agricultura, enfim, só que a gente só tá 
querendo que especifique um pouco para a gente poder passar para os nossos munícipes para os 
nossos munícipes passar acreditar mais em nós, é uma forma de aumentar nossa credibilidade com o 
nosso município. Seria só isso, muito obrigada. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite vereadores, 
vereadoras, boa noite Cláudio, senhor João, ao Beramar. Complementando a questão do requerimento  
002, os munícipes ficam muito ansioso mesmo porque eles querem, porque a quanto tempo eles 

querem ter sua moradia e é o caso que a Luciana está falando mesmo, tem pessoas que nos procuram 
e ficam questionando a questão do cadastro, então a gente está orientando a cada munícipe porque 

tem pessoa que ele não tem nem conhecimento desse cadastro, eu tenho pessoas lá que estão 
procurando, “mas como que a gente faz Isabel, eu quero uma casa”, então a ansiedade deles é muito, 
então cada um de nós trabalhando e que o prefeito vem nos dar uma explicação é muito bom para a 
gente estar levando para esse município, claro que a gente está sabendo também que isso é uma ação 
da COHAPAR que esse cadastro tem que ser feito e realmente vai ter uma entrevista com cada 

munícipe de acordo com as necessidades e as possibilidades de cada munícipe e que quadro eles vão 
ficar, mas não estamos nem de braço cruzado, estamos trabalhando, correndo atrás e tenho certeza 
que vai dar certo. Obrigada. ODAIR JOSÉ BOVO, quero pedir a palavra também. Boa noite ao Ronque, 
ao Cláudio, aos vereadores, ao Bera. Para dizer Anderson, que a gente está apoiando o requerimento e 
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a gente sabe que nós vereadores aqui como a Luciana falou e logo a Isabel, somos cobrados por uma 
pessoa, pela comunidade, tem uma pessoa religiosa que tem liderança no nosso município e isso é 
importante nessa hora, o pessoal estar sabendo, a comunidade estar sabendo que nós estamos 
devolvendo que nós estamos também correndo atrás de moradia, desde o começo, né Anderson, aquilo 
que você falou é real, mais uma vez a gente está falando isso desde o começo sempre estou falando 
que nós estamos tentando e que a gente quer, converso direto com o Mineiro, com a Luciana, todos 

vereadores, a intenção nossa é que todo mundo de Lidianópolis tenha uma casa para morar, o próprio 
Cláudio está aí né Cláudio, um dia você conversou comigo na rua e o teu pedido foi esse, “eu não quero 
nada eu queria uma casa assim, assim e assim”, então é isso o que a comunidade quer e é o que nós 
estamos tentando porque quem está de fora as vezes acha que é simplesmente fazer um explanado lá, 
né Anderson, ir lá em Curitiba ou sei lá onde aí em Brasília e vim com as casas prontas, não é assim, é 
uma série de burocracia e assim segue. Eu posso falar também já da indicação da Isabel né, a gente 

sempre está apoiando todos os vereadores aqui, isso é bonito porque nós se tornamos fiscais do 

município cada um está tipo uma águia que cada um ver um lado do município, a Isabel está lá no 
Porto, o Cláudio de repente está na Luziana, um para lá e outro para cá e a gente sempre está sempre 
está fazendo indicação e está sempre concordando com outro que realmente quando faz indicação aqui 
as pessoas estão pedindo o mesmo. O ofício nº162 da proposta lá que era para seu o portal que 
conversando com o prefeito conversando com o prefeito e os vereadores daqui até o Sérgio Souza 
liderado também pelo Val e uma equipe de vereadores, deputado federal, iria passar um portal para 
Lidianópolis, mas os vereadores junto com o executivo achou melhor, né Mineiro, uma cobertura, né 

Anderson, que essa cobertura provavelmente vai ser na nossa rua aqui aonde se faz a feira, eu acho 
que isso vai ser de grande valor e vai embelezar muito a nossa cidade, eu falo isso, de repente estou 
fugindo da matéria, porque quando o prefeito me perguntou lá atrás, na primeira conversa que ele veio 
falar comigo, qual que era o seu projeto para Lidianópolis, e eu disse que o meu projeto era tornar um 
calçadão aqui no nosso polo esportivo e fazer um coro, até comentei com a Luciana esses dias, para 
apresentação da feira, a feira tem que unir o esporte e já está acontecendo, a feira tinha que unir as 

escolas para apresentação e está acontecendo sabe, é uma coisa que a gente tinha ideia, né Mineiro, lá 
atrás né e eu em todas as casas que eu fui eu preguei isso aí, independente qual o prefeito que 
ganhasse eu estaria apoiando, então a gente trabalha para o município, até hoje, o Cláudio nós vamos 
em um lugar e o pessoal falou assim, de repente eu estou fugindo, mas é o prefeito que ganhou, “o 
vereador não consegue trabalhar porque o prefeito não deixa” e nós não, nós estamos fazendo parceria 
com o prefeito. Então esse projeto de r$ 300.000,00 que foi encaminhado vai embelezar nossa cidade 
como o portal embelezaria e vai se tornar útil e eu tenho certeza que vai ficar muito bonito para a 

cidade. Obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos presentes. O problema que nós 
estamos discutindo das casas populares, é como vocês falaram e nós fizemos de tudo, todos os projetos 
e antes era fácil, era fazer o projeto, cumprir o prazo e seria teria vindo as casas populares, no entanto 
quando essa administração entrou, fez o projeto, foi transformado o terreno, foi reformado o plano 
diretor e no entanto quando estavam tudo pronto o governo federal fez o corte das casas populares, 
principalmente os programas sociais, então ficou complicado, por isso esse levantamento diante da 
COHAPAR, os projetos foram realizados quanto a das casas populares, no entanto, nós estamos aí 

novamente como vereadores no executivo é cada um de nós aqui da câmara não mediu em nenhum 
momento os esforços para que tudo desse certo, nós fizemos no ano passado em vista de tantos 
projetos de casas populares e terreno e tudo, nós fizemos muito mais reuniões extraordinárias do que 
propriamente as reuniões ordinárias, inclusive nós fazíamos quantas, as vezes nós tínhamos uma na 
segunda e fazia dentro do cronograma de cada dois dias, nós fazíamos a extraordinária, e isso tudo em 
prol daquele compromisso que nós fizemos com o povo que uma dos carros-chefes foi as casas 

populares, retornar na feira do produtor rural e tantos outros que reivindicaram por aí e nós estamos 
devendo esse, mas caminhando sempre pensando no povo, eu acredito que venceremos mais essa de 
conseguir com o projeto pronto tudo e esse levantamento da COHAPAR, já as casas para o povo, 
inclusive existiam as casas rurais que foram projetos, foram mandados nomes, já estava em via de 
praticamente de liberação do dinheiro para acontecer essas casas rurais, no entanto nós temos aí mais 
de 8 meses que esse projeto está lá, já tudo pronto com os nomes de todas as pessoas que se 
cadastraram dentro e não é só cadastro, ela também tem que passar por todos os requisitos e quando 

chega lá eles vão olhar todos, quem que está pedindo isso, se tem as condições viáveis, se está lá no 
sítio mesmo e todo esse processo burocrático, quando chegar lá aí eles vão ir, mas a maioria conseguiu 

passar por esse cadastro das casas rurais, no entanto oito meses que eles não viabilizaram ainda o 
dinheiro que já estava pronto, então diz que estava tudo pronto, estava tudo regularizado e acabou aí 
esses 8 meses ainda eles não viabilizaram o dinheiro que era necessário para as casas rurais. Obrigada 
pela atenção. DORIVAL CAETANI. Eu pedi a palavra para agradecer a indicação da Isabel, obrigado, eu 
acho que é uma indicação merecida e também eu queria, o Odair não leu ali a programação da 

EMATER, que a gente até não pediu para ler, mas vai ser dia 30 de maio às 13 horas é o início aqui fala 
que é na chácara do Ronaldo Ruy, então só para todo mundo ficar sabendo e vai ser uma inscrição 
aberta, vai ser coordenado pela prefeitura e pela EMATER, pelo que eu vi aqui, então se alguém quiser 
ver melhor aqui, está aqui as programações, acho que todo mundo já tem, só para poder ficar 
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registrado. Eu quero também dizer do projeto de lei que o Odair acabou de falar, a gente fica muito 
feliz, não fazendo política, mas sabendo que os deputados até por mais que tenha algumas rejeições, 
alguns deputados federais devido o que tá acontecendo no nosso país, mas está mandando recurso 
para o nosso município, coisas boas a gente tem que se gloriar sim, porque é recurso para o nosso 
povo, não é para os vereadores, dentro de menos que 30 dias o Sérgio já deu esse daí aprovado para 
nós, então tá bom nós temos que elogiar essa ação que é uma ação boa é uma marca que vai ficar para 

o povo de Lidianópolis, como também os outros deputados que tem mandado os recursos deles. 
Aproveitando, quero falar do requerimento, acho que é obrigação Odair, Mineiro, Ferrugem que pelo 
menos está na mesa, e também os passados, os vereadores tem todo direito de saber, eu até assinei 
junto, todo mundo assinou, a Isabel ainda não assinou, o Ferrugem não está aqui, mas eu acho que é 
um direito dos vereadores de saber no que que foi aplicado os recursos da câmara, não estou falando 
isso daí porque o Adauto assumiu hoje, mas eu sempre quis saber isso, como também a Luciana 

primeira coisa que a Luciana me cobrou na gestão dela foi isso, no que é aplicado os recursos do 

Legislativo, eu vou falar para vocês que eu estava somando com o Beramar, ele deve ter ali os dados, 
nas minhas três gestões que se forma, vai dar 8 anos né, são seis anos né, são seis anos de mandato 
dividido, todo ano agente devolve, quando eu terminar vai dar seis anos de mandato de Presidente, nós 
estávamos somando em torno de R$800.000,00 de devolução, nós temos que fechar direitinho para 
não mentir para o povo, não estou aí para pregar mentira, eu queria primeiro fechar direitinho, não 
acabou o mandato ainda. Esse dinheiro sempre são aplicado em algumas coisas, mas os vereadores 
não ficam sabendo exatamente, corretamente onde foi, se foi na agricultura, se ele foi na educação, se 

ele foi na saúde, se ele foi onde foi, é um direito do vereador de saber, eu assinei junto e não tiro o 
mérito dos vereadores, por isso que quando eu falo de a gente ter conta própria para poder os 
vereadores saber onde vai o dinheiro, porque os vereadores tem o direito de aplicar o recurso daqui e 
destinar, quantos que sobrou e os vereadores assinam um termo e faz o nome deles, “olha os 
vereadores ajudou cobrir tantos da folha”, talvez tem lá no Porto Ubá lá Isabel, os vereadores vão fazer 
uma capela mortuária lá, aí vocês ficam sabendo onde vai o dinheiro de vocês, porque não é o Adauto, 

o Magrelo não fez esse acordo com nós, o Marcão não fez e agora o Adauto vai de vocês porque eu não 
vou forçar uma barra sozinho sabendo que eu preciso de sustentação, se vocês em um dia achar que o 
dinheiro da câmara tem que estar aqui para vocês e destinarem, a gente tem que aprovar essa lei que 
está aí parada para vocês saberem onde que vocês fazem o nome de vocês e jamais amarrar o prefeito, 
Rosana, amarrar não, se está com dificuldade em folha “os vereadores devolverão tantos para pagar a 
folha” entendeu, aí você fica sabendo porque eu tinha falado para muitos sobre o recurso do Legislativo, 
está sendo aplicado, eles não estão botando no bolso deles, mas o vereador tem o direito de saber, 

então eu assinei o requerimento, te dou razão e também eu como gestor público aqui dentro do 
legislativo e responsável também junto com a mesa desse dinheiro eu tenho que dizer que nós estamos 
devolvendo e devolvendo o real em três mandatos, economizando, não eu economizando, mas todos os 
vereadores economizando, não estão viajando, aqui não se faz não se faz gazarra com dinheiro público, 
até o carro da câmara aqui tem vereador que nunca botou a mão, está aí a disposição deles, é deles, o 
carro foi comprado para atender a população e o direito legislativo, tem dois carro aí, um até nós pensa 
em ver o que que nós vamos fazer com ele para frente aí porque talvez nem necessita dos dois, mas 

como algum vereador pediu que poderia deixar o mais velho para ir para o sítio ver a obra, ver estrada, 
a gente está aí é propriedade do Legislativo para atender o bem da população, então eu sinto na 
obrigação de falar desse requerimento, o dinheiro é do legislativo e o gestor desses três mandatos sou 
eu, estamos devolvendo juntamente e aprovado e mostrado os boletim para cada vereador que está 
aqui dentro da casa e não é eu que estou economizando eu estou elogiando os vereadores pelo o 
respeito com o dinheiro público, aí se vocês querem saber onde está o prefeito através deste 

requerimento ele vai informar o legislativo e cada vereador vai prestar conta para o seu eleitor. Das 
casas popular, as casas popular por exemplo o que nós temos que fazer com bastante cautela aqui, eu 
acho que não é para encher o Val de voto, encher o Adauto, encher a Luciana ou a Rosana ou qualquer 
um de nós, acho que casa não se coloca casa em politicagem, não estou falando que está acontecendo 
isso eu, estou usando uma referência, casa eu acho que tem que ser realmente discutindo, igual o 
cadastro, eu acho que o vereador tem o direito de olhar o cadastro, ele não tem direito de divulgar o 
cadastro por aí em rede social ou jornal, botar o nome do Ronque que está lá, ele não quer que o nome 

dele para rodar por aí, agora o vereador analisar, fiscalizar cada matéria do município é uma obrigação, 
de pedir, olhar e ele ter cautela também que você soltar ele pode ser pode ser cobrado caro porque o 

cara não quer que roda a imagem, o nome por aí e até fala isso daí no meu pensamento e fui com 
Adauto na COHAPAR, não tem um recurso para casa popular tão cedo, está sendo hoje feito esses 
cadastros que vai ser alimentado a mala direta lá o cadastro do ministério ou que seja da onde for, da 
COHAPAR para nós pensar no futuro numa casa. Tem aí um programa de 40 casas popular, mas é um 
programa da Caixa Econômica são financiamento e vai ser olhado nesses cadastros, retirado pessoas 

que estão com nome limpo, apito para ter uma casa ou um financiamento e o município vai entrar com 
o mesmo sistema, é o meu sistema, só que não é a COHAPAR, ela vai ajudar administrar, mas é 
financiamento e o município entra com o terreno e a COHAPAR administra, mas é totalmente 
financiamento, não é uma casa igual a COHAPAR administrava no passado aí que era 30, 40 ou 50, as 
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prestações da sua casa, conforme o filho do Nelson Justus falou para nós, vai ser em torno de 350 para 
baixo e ela vai começar, o carro você começa pagando de pequeno e vai subindo e ela vai começar do 
baixo, não, o do carro vai de grande para pequeno né e a casa vai de pequeno para grande, vai 
subindo, todo mês sobe um ou dois reais, vai subindo, é assim que ele informou nós. Até eu falo porque 
até falando em casa eu tenho um filho que não tem casa para morar, o próprio Mateus, mas eu não 
quero tirar uma casa e falar essa é do meu filho, eu quero que ele seja julgado dentro desse cadastro e 

se ele tiver mérito, se tiver o nome sujo vai ficar fora, entendeu, se ele tiver mérito de uma casa, eu 
quero que ele tem uma casa, mas também não posso tirar alguma do Ronque, vou tirar uma para mim 
fazer política com ela, não, dá para os meus eleitor lá tem 50 votos, aí eu acho que é uma desonra, não 
está acontecendo isso, mas eu acho que os cuidados até que os vereadores pedem, eu imagino talvez 
até pode ser para poder fiscalizar melhor, estar mais, é tão gostoso os vereadores estarem participando 
dessas coisas, eu acho que é bom, por isso que é o medo ou talvez o sistema, não está errado não, 

está certo, tem que participar porque nós somos o carro de frente aqui, nós ajudamos o executivo, nós 

temos que fazer o nome, eu não sei se amanhã eu vou estar mais dentro dessa câmara de vereador, no 
próximo mandato eu não sei, só Deus sabe, mas quem ficar aqui que precisa, que tem intensão de se 
reeleger, ele quer ter parte na administração, quer que o nome dele seja divulgado, a Luciana fez, 
Odair fez, o Anderson fez, a Rosana fez, aí vocês vão dizer, não, trabalhou e merece o voto, eu acho 
que é por aí. Então era só para ficar gravado essa situação, esse é meu argumento, jamais nós estamos 
aqui com picuinha com prefeito, nós queremos ajudar o prefeito de coração mesmo porque ajudando o 
prefeito nós não estamos ajudando ele a melhorar a vida dele, nós estamos ajudando a população a 

melhorar a vida do nosso povo, o prefeito com nós aprovado ou não aprovando, o salário dele vem, 
mas nós precisamos é aprovar coisas boas para poder melhorar a vida da nossa população. Na ORDEM 
DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para aprovação: REQUERIMENTO n.º 002/2018 – 
CML. Autoria do Vereador:  Anderson Cleiton Alves. Média de munícipes e famílias já cadastradas no 
programa habitacional e se há um projeto habitacional para construção de moradias na municipalidade, 
no distrito de ubá do sul e zona rural. Foi colocado em discussão e votação única e aprovado por 

unanimidade; REQUERIMENTO n.º 003/2018 – CML. Autoria Vários Vereadores. Referente aos gastos 
com a devolução do duodécimo ao poder executivo. Fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA 
SILVA. O requerimento nº003, nós sabemos, como a câmara de vereadores, que todas as verbas têm 
destinação com a educação e saúde e tem sua porcentagem, mesmo as verbas de retorno, eu acredito 
que elas têm 25% que vão para educação e 15% para saúde e o restante ela entra dentro do geral do 
município, dentro das verbas que vão ser então utilizadas para outros méritos e como vocês falaram, 
pode ser aqui ou ali. Quanto nós como parlamentares no legislativo, o que que nós queremos realmente 

a transparência por onde, mas é conforme algumas, vai ser colocadas, podemos entrar dentro do 
mérito de falar assim, poder dar ideias, mas nós não podemos direcionar onde vão ser, porque ela já 
são, elas voltam, então tem essa porcentagem que é devidas a educação, a saúde que é por lei que 
elas têm que ser colocadas e tem o restante que vai dentro do livre e aí elas são colocadas conforme as 
necessidades. Então como nós não podemos exigir que ela seja direcionada a tal lugar tal, a não ser 
essa por lei que é 25% e 15%. Nós também, nós utilizamos as verbas que vem da porcentagem que é 
para o legislativo dentro das despesas de câmara, nós não podemos utilizar por exemplo eu falar assim 

“ó eu vou utilizar, nós vamos utilizar em tal lugar ou tal” não, ela é direcionada para a câmara, 
equipamentos ou o que seja dentro do Legislativo, não podemos utilizar de outra forma por isso que ela 
retorna e o retorno lá daí que vai ser utilizado. Obrigada, eu realmente acho que nós temos que ter 
uma transparência e é legal isso da gente requisitar onde coloca-se tudo, mas direcionamento nós não 
podemos ter. Obrigada. LUCIANA DE JEUS MAIA. Para complementar a Rosana, como ela já acabou de 
dizer, para ficar bem claro, bem registrado, viu Bera! não é que nós estamos desconfiando do prefeito, 

da administração do prefeito, não é isso, é uma forma de nós termos transparência com os nossos 
eleitores, vamos dizer assim sabe, com os nossos munícipes, entendeu, aonde está sendo gasto. Como 
eu já disse no início aqui, às vezes as pessoas pensam assim, o dinheiro nosso aqui da câmara, nós 
pagamos a parte do expediente que gasta aqui na câmara. O que que é o expediente? é o papel, o 
lápis, a caneta, o toner da impressora, o sulfite, enfim, a parte de escritório vamos dizer assim, aonde 
nós compramos material de limpeza, o café que é feito aqui, né Val, então esses utensílios aqui, diárias, 
o combustível, a parte jurídica onde é gasto, os nossos salários aonde é gasto e o restante fica para a 

administração pública, só para reforçar novamente para vocês entender, não fica conosco esse dinheiro, 
esse dinheiro volta para a administração pública para ajudar lá no remédio, no posto de saúde para 

ajudar para pagar as vezes os médicos que estão atendendo no período de plantão, para ajudar as 
vezes para pagar o material pedagógico na educação, para ajudar as vezes em contrapartida na parte 
da assistência social em alguma coisa. Como a Rosana acabou de esclarecer, só que a gente só está 
pedindo, mas às vezes ele pensa “poxa para a gente conseguir isso agora para vocês” de repente ele 
nunca pautou isso as vezes o Executivo, isso foi gasto aqui, nunca tabelou isso, isso foi gasto ali, 

especificamente, dizendo, entendeu, e a gente está pedindo isso mais especificamente, isso é bom para 
a gente estar participando quarta-feira da audiência pública que vai acontecer aqui na câmera porque 
nessa audiência pública eles vão estar também demonstrando uma transparência do município, dos 
gastos do que foi recebido, enfim, então só para reforçar o que a Rosana colocou é sobre isso, não é 
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uma desconfiança da onde o prefeito está gastando nosso dinheiro, não é isso, a gente só está 
querendo dizer é uma forma, como Anderson colocou no requerimento, mais específico para a gente dar 
uma justificativa para os munícipes “olha a gente não gasta dinheiro não gente, não fica com a gente”. 
Seria isso. ANDERSON CLEITON ALVE. Senhor presidente, assim como eu disse naquela hora já na 
primeira explicação e agora novamente sim, esse R$214.000,00 o que que acontece, usar a forma 
doação, quer dizer a gente voltou, repassou para o executivo, a prefeitura, assim como a Rosana disse, 

concordo que o dinheiro não pode ser usado pelo legislativo, os R$214.000,00 se nós quiséssemos falar 
“nós vamos construir essa cobertura”, como por exemplo que veio do deputado Sérgio Souza e tudo, 
“vamos esses R$214.000,00 para isso”, não, nós não podemos usar isso, nós não temos essa 
autonomia quem tem a autonomia de se fazer o que quer com dinheiro é o Executivo, mas o que que 
acontece sempre como o dinheiro veio para câmara, nós sempre tivemos um bom entendimento com 
executivo na hora do repasse é aonde nós podemos falar e ver qual é a maior necessidade dos 

munícipes, então quer dizer, “ó nós precisamos de fazer isso, isso e isso com o dinheiro” não que o 

executivo vai se obrigar a fazer porque nós pedimos, não, porque o dinheiro nós já repassamos para 
executivo. Então se foi para lá, é ele que vai se fazer o que tem que ser feito com dinheiro, é ele que 
vai indicar, ele que vai mostrar e ele que vai investir o dinheiro, concordo com a Rosana nas 
porcentagens que tem que ter a educação que tem que ter a saúde, mas também ele pode justificar se 
gastou em medicamento, ele gastou em máquinas para saúde, pagou décimo terceiro da saúde, ele fez 
com a educação, ele construiu o muro da educação, ele construiu, então quer dizer, foi para educação, 
mas gastou em alguma coisa na educação e assim como a Luciana disse, nós não estamos aqui jamais 

dizendo em alguma situação de desconfiança que ele fez isso ou aquilo com o dinheiro, mas em cima do 
que a gente, nós necessitamos saber, para nós estarmos passando para os nossos munícipes porque 
queira ou não queira nós somos o para-choque da população, o povo vem em nós, então quer dizer, 
“foi para educação sim, 10%, foi o 15% para saúde”, mas em que foi na saúde, foi, mas tem como 
estipular para a gente no que foi na saúde, não é presidente, tem como estipular para gente no que foi 
na educação, fora isso, foi no maquinário, foi no óleo diesel, quer dizer, mas foi e gastou ali, assim e 

assim e é isso que nós estamos pedindo, uma coisa simples, mas sempre nós que o dinheiro é da 
câmara, então quer dizer, se antes de repassar e nós não tivermos a economia necessária, o dinheiro é 
da câmara, então se o presidente achou melhor construir uma câmara com o dinheiro dos 
R$214.000,00, o legislativo é do legislativo, ele pode construir porque ele gastou em cima, se ele 
comprou um terreno para o legislativo que não tem, é do legislativo, mas no repassar, concordo 
repassou para prefeitura, o Executivo repassou, foi para lá direcionamento é do prefeito é ele que vai se 
fazer. Só isso. DORIVAL CAETANI. O vereador pode indicar para uma obra, se o prefeito for parceiro ele 

vai aceitar e junto com a câmara vai construir aquela obra, tudo no entendimento. Na continuidade, o 
REQUERIMENTO N. 03/2018, foi colocado em discussão e votação única e aprovado por unanimidade. 
Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: LUCIANA DE JESUS MAIA. Queria 
parabenizar o departamento de esportes a Camila junto com a administração, Adauto e Aparecido 
Buzato, do encerramento que teve no campo do suíço, né Odair, eu não entendo muito bem isso, os 
veterano que teve que foi bonito sexta-feira foi o encerramento desse trabalho feito pelo esporte, mais 
uma vez a parceria, a administração nossa está caminhando com um trabalho de rede, assim, eu acho 

um trabalho, como eu já disse segunda passada, interessante porque faz o trabalho do esporte aí venha 
prevalecer os agricultores na feirinha, né Odair, e é gostoso. Nossa eu amo estar nessa feirinha ali, 
nossa a gente tinha que ter iniciado isso muito antes, perdemos muito tempo, um ano perdido aí sem 
essa feirinha. Parabenizar aqui a Rosana que sempre está ali junto com o Casagrande, junto com os 
agricultores, eu vejo que ela fica correndo, eu encontro com ela na barraca para lá e para cá, vai para 
lá e vem para cá e vai para cá ela está correndo, dando uma assistência aos agricultores em suas 

barracas, eu acho muito interessante isso. Dizer também para vocês que sexta retrasada que nós 
fizemos apresentação de talentos das crianças ficaram 12 crianças para traz que não cantou, então 
essas crianças eu ia fazer esse trabalho com eles até terça-feira porque agora está um pouco frio para 
mim apresentar aqui no tempo com eles, eu ia fazer no centro de evento mesmo, mas devido à greve, 
os ônibus não estão puxando escolar, então eu não acho justo eu estar fazendo isso com as crianças só 
da cidade porque tem crianças minha que vão apresentar também que é do sítio e de repente precisa 
estar vindo com esse ônibus e uma coisa mais que são alunos eles podem estar vindo no ônibus, não 

deixam de ser alunos, e eu não quero atrapalhar esse talento deles da apresentação. Deixar aqui o meu 
apoio aos caminhoneiros que estão em greve, o que está acontecendo com o nosso governo com a 

nossa nação é vergonhoso o que está acontecendo, eu acho assim, ontem eu estava assistindo, 
assistindo não porque eu estava passando minha roupa lá e o Adilson estava assistindo o fantástico, 
meu sangue começou a borbulhar e pedi para o Adilson até desligar aquele fantástico, da raiva de tanto 
que estão voltando o povo contra os caminhoneiros, a Globo está fazendo uma parafernália tão grande 
em cima da população e o que dá medo é que tem muitas pessoas que deixam se levar a essa 

divulgação que eles fazem porque é uma pena o que eles estão fazendo com os nossos companheiros 
caminhoneiros, eu falo que já aconteceu isso com os nossos professores, hoje está acontecendo isso 
com os caminhoneiros, eu achei a coisa mais linda, queria ter ido lá hoje que eu vi os professores de 
Ivaiporã sair em passeata de Ivaiporã até o posto de gasolina aqui de Jardim Alegre terminado em 
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oração, aqui não sei se o Anderson esteve se teve oportunidade de ir lá, diz que foi muito lindo lá, eu 
queria estar lá para poder ter visto, mas não tive a oportunidade de estar, estava lindo, diz que foi 
muito bonito né Mineiro. Então a gente tem que dar um apoio para esses nossos companheiros porque 
é injusto o que está acontecendo e eu vejo assim, eles estão lutando por uma causa que é de todos 
nós, eles não estão lutando só para o diesel, estão lutando por tudo, o nosso Presidente está lá 
mexendo os pauzinhos só pensando no diesel e eles ainda manda áudio “gente vocês tem que se 

manifestar porque ele está tentando socorrer a parte do diesel para nós e a parte do combustível para 
os carros pequeno?” da gasolina, do álcool, etanol, então nós temos que estar dando um o nosso apoio 
total. Só voltando atrás dá pra falar de novo aí do projeto nº855, onde Odair também citou, é 
interessante esse projeto, veio pelo deputado esses R$300.000,00 do Sérgio Souza deputado federal, 
onde o prefeito nos procurou quando o Val mostrou que tinha essa emenda que esse ano foi um ano de 
muitas emendas para todo município, a todos os municípios, foi distribuído emendas igual água, 

principalmente na área da saúde e veio esse agora pelo turismo aonde a gente sentou, tivemos um 

diálogo, né Val, entre vereador e executivo e achamos melhor de estar fazendo esse barracão, tem uma 
planta, né Val desse barracão, como ele vai ser, vai ficar muito bonito vai pegar aqui essa rua fora a 
fora, ele parece uma onda esse barracão, vai ficar muito bonito, vai beneficiar não só os nossos 
agricultores com a feirinha, qualquer festa que aconteceu para APAE, nossos moradores em si que 
acontecer aqui vai ser um privilégio para eles que a gente sempre fica correndo atrás de barraca e 
monta e desmonta, eu vejo o trabalho dos meninos do urbanismo, né Rosana, no dia da Feirinha e 
monta aquela barraca que não é fácil de montar, um dia fui tentar ajudar eles ali e não consegui por 

que é pesado. Então, já vai ter esse barracão ali, é uma coisa interessante, vai ficar bonito, estamos 
pensando em fazer a calçada ali já, né Val, junto, o Adauto está pensando em tudo isso daí e vai o 
município vai entrar aí que essa conta partida de R$20.000,00 junto para poder ter essa parte boa de 
lazer para o nosso município. Seria isso muito obrigado. DORIVAL CAETANI. Só deixar claro aqui que 
essa emenda foi pedida pelos seis vereadores da base que até apoiou o Sérgio, então não é o Val 
especificamente, até o Saulo entrou no jogo de pedir, então não é mérito só meu, de todos os 

vereadores, eu fui representante, mas foi nome dos seis vereadores ok. ODAIR JOSÉ BOVO. Mais uma 
vez boa noite. Só para, aquela hora que a gente estava falando a questão das casas, então quando a 
gente foi com o Adauto lá, é uma coisa que você colocou e Rosana, a gente gostaria de estar passando 
também para os vereadores, naquela audiência que a gente fez lá com o ministro, se eu não me 
engano o nome do ministro Bruno Araújo, era isso o ministro da cidade, na época ele era do PSDB 
então quem marcou a audiência foi o Stephanie e como eu era, não, sou do PSDB, o Adauto me 
convidou para a gente ir junto lá e lá Rosana, o Araújo Ministro não pode estar naquele dia porque ele 

tinha uma audiência no Rio de Janeiro só que ele chegava no dia seguinte, sabe como é que a gente 
faz, bate-volta, não podia esperar, mas a secretária dele nos atendeu, muito gente fina, muito educada 
e tal, inclusive estava cinco prefeitos do Vale do Ivaí, acho que falei na reunião passada, e lembro que 
ela falou assim, pro Brasil tem 80 mil casa, quantas cidades existem no Brasil, acredito que 5.000, né 
Anderson, se for dividir não dá 1,6 casas por cidade, no universo de 80.000 pro Brasil não dá 1,6 casa, 
você pega uma cidade de Lidianópolis e pega uma Apucarana, pega uma Londrina, então ela falou 
assim que os Prefeito que chegarem aqui primeiro bebe água limpa, por isso que veio voando sabe, o 

Adauto ligou de lá para cá e tal e pau e pau e aconteceu, não deu certo. Eu gostaria também de estar 
passando para vocês vereadores que o Adauto me convidou junto com o Cláudio, convidou o Ferrugem 
e ele já estava lá em Londrina hoje, convidou você Mineiro, acho que você não atendeu o telefone hoje 
de manhã, o Bera ligou, o Claudio ligou e só dava fora de área, foi meio de última hora também, é a 
questão Anderson da compra do ônibus que ele foi lá fazer orçamento e levou nós para ver também o 
orçamento e as van, a gente foi em três concessionária, três ou mais, foi em bastante lá, e algumas 

não fazem licitação, mas a gente foi ver e pedir orçamento para estar trabalhando, tem os 
R$600.000,00 mil lá. Na estrada Luciana, a gente pode ver a questão da manifestação foi um, sabe 
Anderson, a gente viu que realmente é uma manifestação diferente, a gente encontrou escolta de 
caminhão levando combustível, né Cláudio, ambulância passando normalmente, então é uma greve é 
diferente, os agricultores apoiando, eu falo da classe da agricultura porque eu faço parte, está aí o 
Anderson sabe que um litro de óleo anda no caminhão dois quilômetros, então você pega dois 
quilômetros , um carro com um litro de gasolina anda uns dezesseis ou quinze de gasolina, um 

caminhão andar dois quilômetros calcula quanto que vale o álcool em relação à gasolina, do óleo diesel, 
e talvez essa conta não é feita pela população, é um absurdo, as tem um trator que cabe cento e 

setenta litros de óleo diesel e você trabalha um dia, e você calcula três vezes você gasta quinhentos 
reais no dia, né Mineiro, tem os meninos teu que trabalha e é difícil, não está sendo viável nem, às 
vezes tem hora que dá vontade de parar, imagina o caminhoneiro, então a gente, a câmara de 
Lidianópolis, eu acho que todos são de acordo, deixar registrado, né Anderson, a gente gostaria que 
talvez estivesse as pessoas aqui ouvindo, escutando para dizer que a gente também tem o apoio a eles, 

eu o que pude passar ali passei algumas vezes e a gente está de acordo também com a manifestação. 
Eu acho que era isso. ANDERSON CLEITON ALVES. Mais uma vez boa noite a todos que estão aqui, até 
agora não falei boa noite a gente só comentou sobre as matérias, nas explicações pessoais meu boa 
noite a todos. Eu gostaria aqui de estar falando senhor presidente, nobres vereadores, sobre aquela 
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máquina, aquela pá-carregadeira que está no pátio de máquinas lá embaixo no maquinário, uma 
máquina JCB, se não me engano o ano dela é de 2012 ou 2013 ou até mesmo 2014, uma máquina que 
logo no início da gestão o prefeito disse que seria uma das prioridades para estar se arrumando e 
trabalhando, uma máquina onde deu problema no motor e parece que teve uma época que eles 
estavam vendo se ou compraria ou fazia aquele mesmo motor ou trocaria por um motor cummins ou 
um motor perk para colocar, é uma máquina JCB nova, não deu problema na gestão dele, mas já faz 

um ano e meio que essa máquina tá lá na gestão dele, na gestão do Adauto, então hoje, estou dizendo 
aqui porque eu fui chamado para ir lá para mim olhar essa máquina, eu olhei e é uma realidade, a 
máquina está lá no tempo se deteriorando no tempo por falta de um motor, uma máquina nova, zera 
que praticamente trabalhou 2 anos, então quer dizer no lugar dela onde se trabalha no município, se 
trabalha em uma New Holland de ano 1987 que está trabalhando com o Marcos, onde dá problema 
direto a máquina, a cada 60 ou 90 dias, às vezes falar que o custo dessa máquina para se fazer um 

motor é um custo muito alto, se colocar a máquina é muito alto, mas o que eu digo é o seguinte e os 

gastos que está gastando em cima de uma máquina de 1987, inclusive está aqui no leilão, está aqui 
para se fazer o leilão, uma máquina de 87 no valor mínimo de r$ 30.000, mas eu estou aqui dizendo 
porque logo de início foi dito, o Adauto falou que não estaria maquinário nem caminhões nem nada no 
estaleiro, mas ela está lá no estaleiro faz um ano e meio, então acho que teria que ver a possibilidade, 
dar uma prioridade se já tiver uma licitação em andamento como assim tem muitas e muitas coisas em 
licitações e se tiver ela em andamento, decidir o que vai se fazer, se vai trocar o motor, se vai fazer o 
motor daquela máquina porque ela está acabando lá, está debaixo de uma árvore lá, sol, chuva e está 

lá, não ela não está no leilão, o que está no leilão é uma 87 que nós usa ela e quebra direto e tudo, 
trabalhando com a máquina 87, a primeira, e uma máquina lá 2012, 13 ou 14 no estaleiro por motivo 
de motor, eu acho que tem que ser dado é prioridade para essa máquina estar trabalhando porque é 
uma situação que é dinheiro sendo rasgado, acho que nós tinha que ver, arrumar, essa máquina que 
está trabalhando é uma W20, que nem você falou é uma lá das primeiras, decidir porque eu sei que 
parece que teve essa conversa, Cummins motor Cummins ou não também não acho viável, se tiver é 

isso, se for verdade essa situação de trocar o motor dela, porque um motor da JCB o motor mesmo não 
é bom, não é dos melhores, só que colocando um outro motor ela não vai corresponder porque é de 
outra marca e vai começar a dar problema em outras coisas, como se foi citada cummins ou perk, mas 
só citado, faz um ano e meio que está indo e aquela máquina está lá, estou dizendo isso aqui porque eu 
fui chamado para olhar a máquina lá e eu estou mais uma vez fazendo a minha parte como vereador 
que do Legislativo pedindo algumas explicações, pedindo para que se veja e veja a necessidade do 
município e que não deixe deteriorar uma máquina daquela lá. Eu sei que temos aqui um leilão, 

também gostaria de saber como anda o andamento disso aqui porque nós aprovamos isso aqui, veio 
para cá, veio para câmara o projeto de lei ele foi feito, já aprovado tudo aqui 10 de Abril, eu fui lá olhei 
todos aqueles carros lá, um pra lá e outro pra cá, está tudo aqui, os carros que estão lá estão aqui, tem 
um ônibus lá que foi retirado os eixos do ônibus para se colocar num ônibus para andar nosso, até aí 
tudo bem, concordo que parece que é um ônibus a ar, o freio a ar, aquele que está lá também no 
estaleiro, o ônibus está lá no estaleiro com o eixo jogado ali do lado os eixos, foi tirado daquele ali para 
pôr no outro que é o que eu estou sabendo, quer dizer, tudo bem melhorou o outro ônibus que é um 

freio a ar e tudo isso, só que o porquê que tira o do outro porque ele estava andando o outro, tira e 
coloca naquele ali para andar, coloca o eixo, vai lá coloca os grampos novamente porque um leilão do 
ônibus daquele em uma situação daquela aí vem se falar que não conseguiu vender porque foi pedido 
muito caro, mas a pessoa não vai interessar em chegar no leilão e comprar o ônibus, falar “olha aquele 
ônibus lá eu vou comprar”, eu acho que nós temos o funcionário para isso mensal que é para esse tipo 
de coisa, foi tirado o eixo desse ônibus porque o outro tirou e está lá, está jogado lá hoje, tem na roda 

tem, pneu está lá o eixo, quer dizer, então, está no estaleiro ônibus no meio onde poderia se tivesse as 
rodas e tudo ali nem que se fosse para arrastar ele, transportar e colocar ele num canto, está lá 
atrapalhando as máquinas que chegam que vai ali ou que vem aqui porque ficou no meio no estaleiro e 
está arrumada, não tem como andar nem se for para puxar ele, amarrar e colocar ele ou a máquina 
erguer e colocar, então é uma situação que eu acho que não poderia deixar na situação que está lá, a 
gente poderia ver, o prefeito poderia verificar isso e estra acertando e consertando esse tipo de coisa. É 
isso que eu gostaria de falar, obrigado. DORIVAL CAETANI. Eu até gostaria de dizer que nós não vamos 

ser omisso há nada que vocês aqui pedir, nada, mas, eu gostaria o seguinte vereador é uma solicitação 
tua, eu estou de acordo atender a sua solicitação, gostaria que o senhor fizesse um ofício do que o 

senhor precisasse, ou direto ao prefeito pedindo informação ou ofício a mim para registrar que o pedido 
veio do vereador “a”, “b” ou “c” e eu vou encaminhar imediatamente para o prefeito com Ofício meu 
porque é um desejo, é uma fiscalização que nasceu do vereador Anderson, eu quero Ofício do senhor e 
eu vou fazer um ofício meu encaminhando ao prefeito, pode falar. ANDERSON CLEITON ALVES. Então 
minhas palavras estão aqui ditas, que essas palavras que eu citei que o secretário Beramar possa se 

fazer ofício para mim assinar o Ofício e encaminhar. DORIVAL CAETANI. Eu acho que o senhor está na 
razão de querer fiscalizar, parabéns e eu quero documentar para não dizer que foi fulano que 
formalizou isso, cada vereador que precisar de um pedido de informação manda para o presidente e o 
Beramar faz o ofício para o vereador e faça um ofício me encaminhando o pedido de informação ao 
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executivo, acho que está certo, bom trabalho é por aí, mas eu preciso documentar para mim saber da 
onde que foi nascido o pedido, concorda? jamais vamos omitir um pedido de qualquer vereador que eu 
precisar de uma informação, Beramar vai tomar nota dessa ciência para nós para nós poder 
encaminhar. Quero também, o Odair, fala um pouquinho, rapidinho da greve, eu acho que está de 
parabéns os caminhoneiros mesmo acho que esse governo que nós temos lá em cima realmente é um 
governo que não pensa no pequeno, não pensa no pobre que precisa comer, a vida desse homem é 

pensar acho que neles porque realmente quer arrecadar muito em cima do brasileiro e eu acho que o 
caminhoneiro está pelo caminho certo, porque Deus quando andou aqui na terra ele falou que não 
podia faltar comida para os pobres, faça ação social, faça que a terra que eu deixei para você e viver 
produz para todos os pobres comer e hoje a gente vê, é duro falar isso sendo político, mas lá em cima 
realmente eles estão pensando nos bons salários, na vida boa e quem paga a conta é os coitadinhos e o 
caminhoneiro sofre é pedágio auto, é combustível igual o Odair falou o que nós gastamos 4 eles gastam 

de 15 a 20 para fazer o mesmo trajeto, entendeu. Então realmente o governo não tem dó dos coitado 

dos caminhoneiros não e os caminhoneiro é o que carrega o Brasil nas costas para poder sustentar os 
brasileiros inteiro, então isso daí uma corrente eu acho que nós temos que apoiar sim porque você está 
apoiando uma ação que eles estão fazendo para todo brasileiro, então nós temos que registrar sim 
dentro do legislativo que a câmara de vereador é a favor dos direitos de todo cidadão brasileiro que os 
caminhoneiro está representando nós lá, eles estão tendo mais coragem e nós temos que ter a 
coragem, eu estou fazendo a minha parte na rede social, estou defendendo, estou botando uma 
matéria lá defendendo o caminhoneiro, se eu não posso estar lá no meio porque eu tenho talvez uma 

doutrina, mas eu estou apoiando eles de coração e tentando mandar uma mensagem aplaudindo o 
trabalho dele e todos os vereadores deveriam fazer uma pequena mensagem lá para mostrar a cara, 
dizer no Facebook que hoje é o Facebook que funciona no Brasil apoiando eles que eles vão ver que é a 
nossa câmara de vereador, se eles quiserem hoje marcar uma reunião com nós lá eu teria coragem de 
convidar os 9 para ir lá no Jardim ou aqui e fazer uma reunião e dizer que nós estamos a favor. Fica 
registrado nessa câmara de vereador que realmente a gente tem que dar razão para quem está 

representando nós lá porque o Temer não tem nada a ver com nós não, ele é um, perdão, o jeito que 
ele está agindo é um judeus ele não está pensando nos coitadinho que precisa de arrancar um pratinho 
de comida para comer não, ele come lá caviar em restaurante lá de r$100 por dia lá o almoço dele e o 
nosso nem com dois ou três nós não conseguimos comer, então tem que ficar registrado no legislativo 
isso daí, o nosso manifesto a favor a eles. Não temos mais nada para tratar no dia de hoje, eu agradeço 
aos senhores vereadores tudo que foi discutido aqui foi uma razão, direito de cada um eu, agradeço 
pelos projetos, pelas indicação, todos tiveram a coragem de assinar o requerimento por não ser uma 

perseguição, por ser um pedido de informação e parabéns a todos porque nós estamos juntos nessa 
luta. Obrigado senhores vereadores, vereadoras e encerramos a sessão de hoje. Pela proteção de Deus 
e de vocês nós declaramos errado a 18º (décima oitava) sessão ordinária do dia 28 de Maio de 2018. 
Muito obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 

 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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